

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ КРИПТОВАЛЮТ

Л.А. Дублищевич, Л.С. Петрович, студенты группы 10507218 ФММП БНТУ, научный руководитель – канд. экон. наук, доцент М. А. Смолярова

Резюме – несмотря на давнее появление криптовалюты, не каждый человек изучал данную тему хоть раз в жизни. В этой статье рассмотрены все нюансы, с которыми может столкнуться активный пользователь этого ресурса.

Summary - despite the long-standing appearance of cryptocurrency, not everyone has studied this topic at least once in their life. This article covers all the nuances that an active user of this resource may encounter.

Введение. Термин «криптовалюта» в настоящее время известен практически каждому. На 2009 год приходится появление биткоина и его широкое распространение. В то время это вызвало восхищение, но вместе с тем, многие не верили в то, что эта система просуществует долго. Однако прошло уже больше десяти лет, а криптовалюта с каждым годом все плотнее внедряется в финансовую систему и бизнес, а также в повседневную жизнь человека.

Основная часть. Появление такой инновации сразу подняло вопрос у общественности: будет ли развитие у данной технологии и стоит ли инвестировать в столь неординарный проект. Сейчас многим интересен этот технологический прорыв, однако он имеет свои достоинства и недостатки. Одним из преимуществ является то, что криптовалюту может создать любой желающий, что дает возможность для заработка. Это приводит к тому, что на рынке появляется огромное множество различных валют. Среди главных негативных факторов использования криповалюты: низкий уровень защиты, сложность ежедневного использования и технологии шифрования. Последствиями могут стать уничтоженные цифровые активы пользователя в результате компьютерного сбоя, а также риск подвержения хакерским атакам. И этот факт в настоящее время становится преградой для большинства потенциальных пользователей.

Парадокс заключается в том, что децентрализованность криптовалюты, которая и привлекает большинство пользователей, приводит ко множеству незаконных действий, таких как отмывание денежных средств, торговля контрабандой, сокрытие незаконно полученных доходов и средство для уклонения от уплаты налогов. Этот факт привлекает внимание органов, которые занимаются борьбой с данными видами преступлений. А это, в свою очередь, нарушает фундаментальную задумку: сохранность анонимности пользователей, свободный оборот и отсутствие инструмента ограничения и контроля. Одним из факторов, влияющих на уменьшение числа пользователей, является то, что нет гарантий возврата вложенных средств, единого алгоритма установления стоимости криптовалюты, другими словами, она не имеет внутренних ценностей, ведь объем и цену устанавливают сами инве-

сторы, исходя из того, сколько могут заплатить в конкретный промежуток времени. В то время как эмиссию обычной валюты контролирует национальный банк, которая, по сути, не имеет верхнего предела, также он и гарантирует возврат, например, открытого депозита, в случае банкротства банка. Возможность высокого заработка привлекает внимание инвесторов все больше. Но с таким количеством и разнообразием криптовалют, которые постоянно появляются, сложно разобраться, куда стоит вложить деньги, а где можно нарваться на мошенников, у которых только одна цель – привлечь внимание инвесторов и сразу после получения дохода исчезнуть. Самыми известными и популярными криптовалютами сегодня кроме Bitcoin являются Litecoin, Ripple и MintChip.

Главным конкурентом самой известной криптовалюты является Litecoin. Его преимуществами являются более быстрая обработка небольших транзакций и увеличенный в четыре раза максимальный лимит, составляющий 84 миллиона, в то время как у Bitcoin всего 21 миллион.

Еще одним знаменитым конкурентом является Ripple. Его достоинствами является скорость перевода, осуществление которого занимает всего несколько секунд, в отличие от биткойн-транзакций, подтверждение которых может занять до 10 минут.

Заключение. Сегодня нельзя сказать со сто процентной уверенностью о том, будет ли проект с криптовалютой успешным или разрушится уже завтра, но предполагается, что произойдет постепенное внедрение электронных денег во все сферы жизни и дополнят разнообразие финансовых услуг, но при этом полное вытеснение и замена банковских организаций не представляется возможным. Так как все больше стран признают криптовалюту, то в скором времени ожидается разработка системы нормативно правовых актов, регулирующих сферу ее обращения.

ЛИТЕРАТУРА

1. Adam Barone/ Investopedia/ News/ Cryptocurrency news / The Future Of Cryptocurrency in 2019 and Beyond_[Электронный ресурс]. – 2019. – URL: <https://www.investopedia.com/articles/forex/091013/future-cryptocurrency.asp>. – Дата доступа: 15.04.2021

2.Алексей Корнеев / Экономика образования / «Сравнимо с появлением интернета»: Как криптовалюты влияют на экономику [Электронный ресурс]. – 2020. – URL: <https://www.rbc.ru/crypto/news/60890bce9a794747f2ca05e2>. – Дата доступа: 20.04.2021